

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ, ΑΠΛΟΥΣΤΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Προτάσεις από τους βιομήχανους της Β. Ελλάδος για τον νέο Αναπτυξιακό

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Την άμεση θέσπιση του νέου Αναπτυξιακού Νόμου για την άμβλυνση της ύφεσης ζητεί ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος με επιστολή του στην υπουργό Ανταγωνιστικότητας κυρία Λούκα Κατσέλη και εν όψει της αναμόρφωσης του Αναπτυξιακού Νόμου. Κατά τον ΣΒΒΕ ο νέος αναπτυξιακός νόμος θα πρέπει να διέπεται από τέσσερις βασικές αρχές: Της διαφάνειας, της απλούστευσης των διαδικασιών, της σαφούς διατάξεων και της αποτελεσματικής εφαρμογής. Για την αποτελεσματική εφαρμογή μάλιστα προτείνει την ενοποίηση των πρώην υπουργείων Οικονομίας και Οικονομικών και του πρώην Ανάπτυξης.

Ο Σύνδεσμος επισημαίνει ότι για την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας και την όσο το δυνατόν γρηγορότερη έξοδο της χώρας από την κρίση, οι ελπίδες όλων έχουν εναποθεθεί στην εξαγγελία μέτρων αναπτυξιακής πολιτικής από την κυβέρνηση. Δυστυχώς όμως, επισημαίνει, και παρά την τραγική συγκυρία, μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει επαρκής και τεκμηριωμένη απάντηση στο ερώτημα του πώς η χώρα θα βγει από τον φαύλο κύκλο των ελλειμμάτων και θα ανακάμψει, ούτως ώστε να αναστραφεί η εμβάθυνση της ύφεσης.

Στο πλαίσιο της διαβούλευσης για τον επικείμενο Αναπτυξιακό Νόμο τα προβλήματα και οι δυσλειτουργίες των προηγούμενων νόμων είναι γνωστά, αλλά είναι όμως γνωστές και οι λύσεις σ' αυτά τα προβλήματα, επισημαίνει ο ΣΒΒΕ.

Ο Σύνδεσμος αναφέρει ότι «είναι φανερό, ιδίως μετά τη λήψη των πρόσφατων μέτρων που

▶ Λ. ΚΑΤΣΕΛΗ: ΠΡΙΝ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ Η ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ

Τη δέσμευση ότι ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος θα ψηφιστεί πριν από το καλοκαίρι ανέλαβε χθες η υπουργός Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κυρία Λούκα Κατσέλη, από το βήμα του συνεδρίου του Economist.

Στην ομιλία της, η κυρία Κατσέλη, αφού τόνισε ότι «το στοίχημα είναι δύσκολο αλλά "ανοικτό"», σημείωσε «ότι μέσα στα επόμενα χρόνια πρέπει να

πετύχουμε μια πρωτόγνωρη δημοσιονομική προσαρμογή άνω των 25 δισ. ευρώ, διατηρώντας την κοινωνική συνοχή και χαράζοντας μία νέα πορεία ανάπτυξης για τη χώρα». Η ίδια πρόσθεσε «είναι δυνατόν να γίνει αυτό; Οι περισσότεροι, αν όχι όλοι οι αναλυτές, έχουν απαντήσει ήδη αρνητικά. Επιτρέψτε μου να πάω αντίθετα στο ρεύμα και να επιχειρηματολογήσω ότι το στοίχημα είναι δύσκολο αλλά "ανοικτό", επεδείχθη.

Μεταξύ άλλων, η υπουργός αναφέρθηκε στο έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον που υπάρχει από Έλληνες και ξένους, «και αντανακλάται στο πλήθος των επενδυτικών προτάσεων που αξιολογούνται αυτή την περίοδο στο υπουργείο, καθώς και των κατατεθειμένων μεγάλων επενδυτικών projects ύψους άνω των 20 δισ. που αναμένουν το πράσινο φως, την πολυπόθητη αδειοδότηση για άμεση υλοποίηση». Αναφέρθηκε δε σε τέσσερις δέσμες πολιτικών για το επόμενο διάστημα, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται η ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων, με το νομοσχέδιο για την απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης εταιρειών, που βρίσκεται σε δημόσια διαβούλευση, η αποτελεσματική χρήση δημοσίων επενδύσεων και η απορρόφηση Κοινοτικών κονδυλίων, καθώς, όπως είπε η κυρία Κατσέλη, το 2010, 9,8 δισ. ευρώ θα δαπανηθούν στην οικονομία από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, ενώ ο στόχος απορρόφησης από το ΕΣΠΑ στο τέλος του χρόνου είναι άνω του 15%.



Η υπουργός Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κυρία Λούκα Κατσέλη στο βήμα του συνεδρίου του Economist

αφορούν στις περικοπές στον δημόσιο τομέα, ότι η ανάπτυξη θα έρθει μόνον από την κινητοποίηση του ιδιωτικού τομέα, ο οποίος, εφόσον υποστηριχθεί με τα κατάλληλα μέτρα πολιτικής, μπορεί να οδηγήσει στην αύξηση του εθνικού πλούτου, που είναι το κεντρικό ζητούμενο στην προσπάθεια εξόδου της χώρας από την κρίση».

ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ ΣΕ ΤΡΙΑ ΕΠΙΠΕΔΑ

Με βάση την τρέχουσα οικονομική συγκυρία ο ΣΒΒΕ υποστηρίζει ότι ο νέος Αναπτυξιακός θα πρέπει απαραίτητα να λάβει υπό-

ψη του τα προβλήματα εφαρμογής των παλαιότερων νόμων και κυρίως να επιλύει το μεγαλύτερο από αυτά που ήταν το ζήτημα των πάσης φύσεως καθυστερήσεων. Οι καθυστερήσεις είναι τριών ειδών:

1. Στη διαδικασία αξιολόγησης του φακέλου του επενδυτικού σχεδίου αλλά και στις εκδόσεις των αποφάσεων υπαγωγής.

2. Στις διαδικασίες ελέγχου ολοκλήρωσης μέρους ή του συνόλου των πραγματοποιούμενων επενδύσεων.

3. Στις πληρωμές και στις εκταμιεύσεις των οφειλό-

μενων ποσών προς τις επιχειρήσεις και όλες αναδεικνύουν την αναξιοπιστία του κράτους, τόσο σε διοικητικό όσο και σε πολιτικό επίπεδο.

Στην παρούσα χρονική συγκυρία ο Σύνδεσμος αναφέρει ότι οι 3.438 προτάσεις επενδυτικών σχεδίων που αναμένουν την αξιολόγησή τους και τα 700 εκατ. ευρώ, που οφείλονται στις επιχειρήσεις από επενδύσεις που ολοκληρώθηκαν μέσω του Αναπτυξιακού Νόμου, είναι η μεγαλύτερη απόδειξη καθυστέρησης των διαδικασιών εφαρμογής του νόμου.